Protokół Nr IV/2024
z obrad IV Sesji Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy
w dniu 28 sierpnia 2024 r. 
(posiedzenie stacjonarne)


Początek obrad – godzina 17.00
Obecni – wg listy obecności (załącznik do protokołu)
Obradom przewodniczył – Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski

Ad. 1
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski otworzył obrady sesji i stwierdził kworum.
Ad. 2
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski poinformował, że w drodze autopoprawki wprowadza, jako pkt 7 „Informację dot. sytuacji Komisji Budżetowej Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy”, a następnie poddał pod głosowania porządek obrad wraz z autopoprawką.
[bookmark: _Hlk171587025]Za – 20
Przeciw – 0
Wstrzymujących się – 0
Radna Beata Zasada-Wysocka oddała głos do protokołu „za” przyjęciem porządku obrad.
Zatwierdzony porządek obrad:
1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Zatwierdzenie protokołów z obrad II i III sesji.
4. [bookmark: _Hlk175837152]Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz do załącznika dzielnicowego do budżetu miasta stołecznego Warszawy Dzielnicy Żoliborz na 2024 r. proponowanych przez Zarząd Dzielnicy zgodnie z Uchwałą Nr 34/2024 z 22 lipca 2024 r. wraz z autopoprawką wprowadzoną Uchwałą Nr 42/2024 Zarządu Dzielnicy z 30 lipca 2024 r. – druk nr 30.01 i druk nr 30.02
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady m.st. Warszawy zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy na rok 2024.– druk nr 31.01 i druk nr 31.02
6. Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych radnych – druk nr 32.01
7. [bookmark: _Hlk175832478]Informacja dot. sytuacji Komisji Budżetowej Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy.
8. Informacja o pracach Zarządu Dzielnicy między sesjami.
9. Zapytania radnych.
10. Sprawy różne, wolne wnioski. 
11. Zakończenie posiedzenia.
Ad. 3
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski zgodnie z § 19 ust. 12 Statutu Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy wyznaczył radną Jolantę Zjawińską sekretarzem IV posiedzenia sesji Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy. Następnie poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu z obrad II Sesji Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy (bez uwzględnienia uwag radnej, gdyż wpłynęły po terminie).
Za – 15
Przeciw – 3
Wstrzymujących się – 2
Protokół z II Sesji Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy został przyjęty.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu z obrad III Sesji Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy.
Za – 17
Przeciw – 2
Wstrzymujących się – 2
Protokół z III Sesji Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy został przyjęty.
Ad. 4, Ad. 5
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski poinformował, że Komisja Budżetu zaopiniowała pozytywnie uchwały w przedmiotowych sprawach (druk nr 30.01 i druk nr 30.02).
Główna Księgowa Urzędu Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Magdalena Gulan przedstawiła zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz do załącznika dzielnicowego do budżetu miasta stołecznego Warszawy Dzielnicy Żoliborz na 2024 r. proponowanych przez Zarząd Dzielnicy zgodnie z Uchwałą Nr 34/2024 z 22 lipca 2024 r. wraz z autopoprawką wprowadzoną Uchwałą Nr 42/2024 Zarządu Dzielnicy z 30 lipca 2024 r. oraz projekt uchwały Rady m.st. Warszawy zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy na rok 2024. zgodnie z załączonym projektami znajdującymi się w materiałach sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Grzegorz Hlebowicz zaapelował o głosowanie przeciwko zaproponowanym przez Zarząd Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy zmianom budżetowym. Radny zwrócił uwagę na zmianę w zakresie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa budynku z funkcją mieszkalno-usługową na potrzeby Środowiskowego Domu Samopomocy” i zaznaczył, że przesunięcie środków finansowych w tym zakresie ma na celu jedynie wykazanie wykonania budżetu na poziomie 99% w 2024 r. Radny opowiedział się za rezygnacją z inwestycji powstania zespołu przedszkolno-żłobkowego przy ul. Ficowskiego i poprosił o wymienienie działań poczynionych przez ostatnie trzy miesiące w związku z otrzymaną decyzją z 27 maja 2024 od Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Odnosząc się do zmian budżetowych dot. zadania pn. „Modernizacja hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 267” poprosił o podanie terminu, w którym pojawiła się konieczność dostosowania drogi pożarowej do istniejących przepisów oraz określenia podjętych w tej sprawie działań.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska odnosząc się do powyższych pytań wskazała, że idea powstania projektu zespołu przedszkolno-żłobkowego przy ul. Ficowskiego został opracowany podczas kadencji, w której Zastępcą Burmistrza był radny Grzegorz Hlebowicz.
Naczelnik Wydziału Infrastruktury dla Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Maria Szwałko odnosząc się do pytania dot. przesunięcia środków finansowych na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa budynku z funkcją mieszkalno-usługową na potrzeby Środowiskowego Domu Samopomocy” wyjaśniła, że Wydział Infrastruktury jest zobowiązany do przesuwania środków finansowych, o których wiadomo, że nie zostaną wykorzystane w danym roku budżetowym. Jednocześnie poinformowała o podjętych działaniach związanych z decyzją Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska polegające na przygotowaniu poprawionej dokumentacji planu remediacji. Odnośnie konieczności dostosowania do istniejących przepisów drogi pożarowej przy Szkole Podstawowej nr 267 poinformowała, że w wyniku zmiany przepisów konieczne jest przeprowadzenie stosownej ekspertyzy w oparciu, o którą zostaną dokonane zmiany do projektu i zlecenie jego wykonanie.
Radny Tomasz Michałowski zaapelował o zaprzestanie dalszej dyskusji w omawianym punkcie z uwagi na przesłanki o braku legalności zwołania Komisji Budżetu na dzień 27 sierpnia br. Zdaniem radnego złamano § 28 Statutu Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy. 
Radna Monika Kurowska podkreśliła trafność i celowość inwestowania w projekt pn. zespół przedszkolno-żłobkowy przy ul. Ficowskiego jednocześnie nadmieniając, że w przyszłości istnieje możliwość przekształcenia powyższej placówki w innego typu placówki społeczne, np. dom opieki.
Radna Jolanta Zjawińska w imieniu Klubu Żoliborz Ma Głos poinformowała, że klub będzie głosować przeciwko planowanym zmianom w budżecie. Jednocześnie nadmieniła, że klub poddaje w wątpliwość zasadność wydatkowania środków na powstania zespołu przedszkolno-żłobkowego przy ul. Ficowskiego oraz wskazała na brak analizy demograficznej w omawianym zakresie.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska zapytała, jaki rodzaj analizy miała na myśli przedmówczyni.
Radna Jolanta Zjawińska wyjaśniła, że chodzi o analizę przedstawiającą liczbę potrzebnych miejsc w przedszkolach w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy. Następnie przypomniała, że w ubiegłej kadencji Zarząd Dzielnicy informował o zagwarantowaniu odpowiedniej liczny miejsc w przedszkolach.
[bookmark: _Hlk176178273]Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska poinformowała, że nie ma potrzeby przeprowadzania analizy demograficznej, ponieważ informacje dot. liczby dzieci zameldowanych na terenie Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy i zamieszkałych w obwodzie danej szkoły pozyskiwane są z Systemu Ewidencji Ludności. Jednocześnie podkreśliła brak infrastruktury oświatowej na Żoliborzu Południowy i Artystycznym.
Radny Łukasz Porębski stwierdził, że nie należy do zwolenników inwestycji dot. powstania zespołu przedszkolno-żłobkowego przy ul. Ficowskiego podkreślając potrzebę dyskusji w tym zakresie. Radny zaznaczył, że koszt remediacji może wynieść kilka milionów złotych.
Radna Jolanta Zjawińska opowiedziała się za wynajmem miejsc w przedszkolach prywatnych, zamiast budowania nowych przedszkoli. Radna określiła wynajem jako opłacalny.
[bookmark: _Hlk176430592]Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Grzegorz Hlebowicz podkreślił, że omawiany projekt powstania zespołu przedszkolno-żłobkowego nie powinien być realizowany przy ul. Ficowskiego. Zdaniem radnego wybudowanie szkoły przy ul. Anny German spowodowało, że omawiana inwestycja przestała być inwestycją pierwszej potrzeby.
Radny Łukasz Porębski zaznaczył, że omawiany teren był miejscem składowania różnego rodzaju odpadów, w związku z czym podlega skażeniom. Następnie poinformował, że zapis w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego uniemożliwia wzniesienie estetycznego budynku lub innych elementów jak droga rowerowa, itp.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tadeusz Müller zwrócił uwagę na protesty społeczne przeciwko budowie zespołu przedszkolno-żłobkowego w omawianym miejscu. Radny podkreślił, że powyższe protesty powinny znaleźć odzwierciedlenie w decyzjach Zarządu Dzielnicy. Radny podał przykład zamknięcia żłobka „Bambino” jako bezcelowości powstania omawianej inwestycji przy ul. Ficowskiego.
 Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska poinformowała, że żłobek „Bambino” nie był placówką samorządową. Wskazała na potrzebę powstania tego typu placówki na terenie Żoliborza Południowego. Jednocześnie wyjaśniła, że braki miejsc w przedszkolach są równoważone wynajmowaniem dwóch przedszkoli od spółdzielni mieszkaniowej, jak również miejsc w przedszkolach prowadzonych przez podmioty prywatne.
Radna Izabela Rychter zwróciła uwagę na problem bardzo małych placów zabaw znajdujących się w przedszkolach prywatnych. Nawiązując do inwestycji żłobko-przedszkola najlepszym rozwiązaniem byłaby realizacja omawianej inwestycji z jednoczesną zmianą projektu, który uwzględniałby powyższe uwagi radnych.
Radna Jolanta Zjawińska zwróciła uwagę na zamknięty plac zabaw przy Szkole Podstawowej nr 267. Wyjaśniła, że drzewa na omawianym terenie można zasadzić jedynie przy okazji inwestycji oświatowej.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska poinformowała, że obecnie wykonywana jest wycena remontu wspomnianego przez przedmówczynię placu zabaw i zostanie on w najbliższym czasie wyremontowany.
[bookmark: _Hlk176433150]Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Konrad Smoczny stwierdził, że z uwagi na najniższy od czasu Drugiej Wojny Światowej przyrost naturalny w Polsce oraz sprzeciw mieszkańców dot. inwestycji powstania zespołu przedszkolno-żłobkowego przy ul. Ficowskiego, jak również z dokonanego rozeznania, z którego wynika, że miejsc w żłobkach jest dostatecznie dużo, poddał w wątpliwość zasadność realizacji kilkumilionowej inwestycji.
Radny Tomasz Michałowski odwołując się do obaw przedstawionych przez Panią Burmistrz dot. braku przedszkola na Żoliborzu Południowym zaproponował przywrócenie żłobka przy ul. Wyspiańskiego, w którym obecnie mieści się Dzienny Dom Seniora. Radny zaapelował do Klubu Miasto Jest Nasze o głosowanie przeciwko zmianom w budżecie zaproponowanym przez Zarząd Dzielnicy. Radny nawiązał do braku legalności zwołanej na dzień 27 sierpnia br. Komisji Budżetowej, co zdaniem radnego przekłada się na brak legalności toczącej się dyskusji. W dalszej części wypowiedzi radny w imieniu Klubu Prawo i Sprawiedliwość zapowiedział głosowanie przeciwko zmianom budżetowym.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski zarządził dwuminutową przerwę, w celu sprawdzenia czy zabranie głosu w imieniu Klubu Prawo i Sprawiedliwość jest zgodne ze stanem faktycznym, tzn. czy wpłynął wniosek w sprawie zmiany Przewodniczącego Klubu Prawo i Sprawiedliwość.
Po przerwie.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska przekazała informację dot. braku wolnych miejsc w żoliborskich żłobkach. Jednocześnie poinformowała o brakach środków finansowych w wysokości ponad 8 mln zł na dotacje dla przedszkoli niepublicznych.
Radny Łukasz Porębski poruszył kwestię zwiększenia uposażeń pracowników administracyjnych w placówkach oświatowych.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska odpowiadając na kwestię poruszoną przez przedmówcę poinformowała, że na najbliższej sesji Rady m.st. Warszawy przygotowano projekt podwyżek dla dyrektorów szkół i dla kierowników świetlic, jak również zwiększanie dodatku motywacyjnego. Dodatkowo poinformowała, że w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy podjęto decyzję, że uposażenie pracowników administracji w placówkach oświatowych będzie indywidualnie przeanalizowane.
Radna Izabel Rychter jako Przewodnicząca Komisji Edukacji i Sportu, zaprosiła na najbliższe posiedzenie komisji, podczas którego podana zostanie szczegółowa informacja na temat rekrutacji do przedszkoli w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy. Następnie radna zgłosiła wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Grzegorz Hlebowicz wskazał na niezgodność wniosku przedmówczyni ze statutem dzielnicy.
Radna Beata Zasada-Wysocka poinformowała, że radny Tomasz Michałowski został upoważniony przez Klub Prawo i Sprawiedliwość do przemawianie w imieniu całego Klubu Prawo i Sprawiedliwość.
Radny Konrad Smoczny zapowiedział wstrzymanie się od głosu w sprawie zaproponowanych zmian w budżecie zaznaczając, że nie jest to dowodem braku zaufania dla Zarządu Dzielnicy.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie pozytywnego zaopiniowania zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz do załącznika dzielnicowego do budżetu miasta stołecznego Warszawy Dzielnicy Żoliborz na 2024 r. proponowanych przez Zarząd Dzielnicy zgodnie z Uchwałą Nr 34/2024 z 22 lipca 2024 r. wraz z autopoprawką wprowadzoną Uchwałą Nr 42/2024 Zarządu Dzielnicy z 30 lipca 2024 r.
Za – 12
Przeciw – 8
Wstrzymujących się – 1
Uchwała nr IV/25/2024 została podjęta.
(Lista głosowań imiennych stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały Rady m.st. Warszawy zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy na rok 2024.
Za – 19
Przeciw – 0
Wstrzymujących się – 2


[bookmark: _Hlk170479115]Uchwała Nr IV/26/2024 została podjęta
(Lista głosowań imiennych stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 6
[bookmark: _Hlk176269149]Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski poinformował, że analiza oświadczeń majątkowych dotyczy radnych ubiegłej kadencji, a wskazane w niej uwagi dotyczą drobnych uchybień i niedopatrzeń, z których najczęstszą jest wpisywanie przychodu zamiast dochodu.
Ad. 7
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski omówił pokrótce sytuację dotyczącą Komisji Budżetowej i jej zwołania. Przewodniczący omówił sytuację pod kątem prawnym oraz sytuacyjnym. Wskazał na podjęte próby dialogu. Następnie zreferował zdarzenia z 27 sierpnia br., które miały miejsce podczas posiedzenia przedmiotowej komisji. Na zakończenie poinformował o zorganizowaniu dwóch spotkań z Przewodniczącymi Komisji Rady Dzielnicy, na które Przewodnicząca Komisji Budżetu nie przybyła.
Radna Maria Janiak odnosząc się do słów przedmówcy wskazała, że zgodnie z § 37 Statutu Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy ustaliła termin komisji na 22 sierpnia br. o czym poinformowała Wydział Obsługi Rady. Następnie przytoczyła kolejno podjęte przez siebie działania w celu zwołania powyższej komisji. Na zakończenie przemawiająca podkreśliła, że nie otrzymała odpowiedzi, dlaczego posiedzenie nie zostało zwołane pomimo dostarczenia porządku obrad i wyznaczenia jego terminu zgodnie ze Statutem Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski poinformował, że jego celem nie było zdyskredytowanie radnej, a jedynie zwołanie Komisji Budżetowej w celu zaopiniowanie projektów uchwał i przeprowadzenie dyskusji w tej sprawie.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Grzegorz Hlebowicz wskazał, że złamanie Statutu Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy nastąpiło przez dwie strony konfliktu, ponieważ Przewodnicząca Komisji zgodnie z § 37 ust. 3 powinna niezwłocznie zwołać posiedzenie komisji, natomiast Przewodniczący Rady Dzielnicy nie powinien zwoływać posiedzenia Komisji Budżetu na podstawie § 37 ust. 4 statutu dzielnicy.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski sprostował informację dotyczącą zwołania posiedzenia Komisji Budżetu.
Radny Tomasz Michałowski poddał w wątpliwość kwestię legalności zwołania komisji i konsekwencji w postaci podjętej podczas sesji uchwały. Następnie zapytał Przewodniczącą Komisji Budżetu Marię Janiak oraz Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu Michała Krajewskiego o ich ocenę dotyczącą niemożności wykonywania zadań przewodniczących. Później zapytał Przewodniczącą Komisji Budżetu, czy w przypadku swojej niemożności poprosiła o prowadzenie komisji Wiceprzewodniczącego Komisji Michała Krajewskiego. Na koniec wypowiedzi zapytał Przewodniczącego Rady Dzielnicy o wskazanie, na jakiej podstawie prawnej zwołał posiedzenie Komisji Budżetu.
Radny Michał Krajewski wyjaśnił, że nie mógł być obecny na posiedzeniu komisji wyznaczonym na 22 sierpnia br. ustalonym przez Przewodniczącą Marię Janiak. Następnie przekazał, że po początkowej chęci konsultacji Przewodnicząca Komisji Budżetu stwierdziła, że zwoła posiedzenie we wskazanym przez siebie terminie. 
Radna Maria Janiak wskazała, że zwoływanie posiedzenia Komisji Budżetowej na dzień przed sesją Rady Dzielnicy jest, według radnej, mało poważnym podejściem do tematów budżetowych.
Radna Jolanta Zjawińska poprosiła wyjaśnienie, na jakiej podstawie prawnej Przewodniczący Rady zwołał posiedzenie Komisji Budżetu. Radna poprosiła także o uzasadnienie niezwołania posiedzenia komisji w terminie oraz z porządkiem obrad ustalonymi przez Przewodniczącą Komisji Marię Janiak. 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski wyraził nadzieję, że taka sytuacja już się nigdy więcej nie powtórzy. 
Po krótkiej dyskusji, w której udział wzięli radni: Maria Janiak, Jolanta Zjawiska, Tomasz Michałowski, radna Monika Kurowska zgłosiła wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski poddał pod głosowanie wniosek formalny radnej Moniki Kurowskiej o zamknięcie dyskusji.
Za – 13
Przeciw – 6
Wstrzymujących się – 1
Brak głosu – 1
Wniosek uzyskał większość głosów.
(Lista głosowań imiennych stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 8
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Grzegorz Hlebowicz zapytał o aukcję dotyczącą sprzedaży nieruchomości przy ul. Mickiewicza 18. 
Radny Adam Buława zapytał o Uchwałę Zarządu Nr 41/24 z 30 lipca 2024 r. w sprawie powołania Zespołu wskazującego lokale wchodzące w skład mieszkaniowego zasobu ds. wskazywania lokali
wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu m.st. Warszawy Dzielnicy Żoliborz.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Konrad Smoczny poruszył kwestię pustych lokali mieszkalnych na ul. Siemiradzkiego.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska przekazała, że Zastępczyni Burmistrza Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy będzie chciała ponownie ogłosić aukcję i obniżyć cenę na nieruchomość przy ul. Mickiewicza. Następnie odniosła się do pytania radnego Adama Buławy i stwierdziła, że wskazana uchwała dotyczy zasad wynajmowania lokali.
Ad. 9
Radna Anna Świeżawska zapytała o kwestię ubezpieczenia zalanej sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej nr 92.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska wyjaśniła, że wszystkie obiekty miejskie podlegają obowiązkowemu ubezpieczeniu. Następnie dodała, że Urząd Dzielnicy stara się przywrócić salę do użytkowania.
Radny Tomasz Michałowski zapytał radcę prawnego Urzędu Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy o podanie podstawy prawnej działań Przewodniczącego Rady Dzielnicy w kwestii Komisji Budżetu. 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski wyjaśnił, że podstawa prawna to § 37 Statutu Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Grzegorz Hlebowicz zapytał o środki z budżetu Województwa Mazowieckiego, które zostały przeznaczone na modernizację Kina Tęcza na potrzeby Centrum Kultury Filmowej.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska potwierdziła, że dzielnica otrzymała środki, które zostaną przeznaczone na remont. 
Radna Joanna Cichecka poinformowała, że mieszkańcy obawiają się zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie terenu działek rekreacyjnych. Kontynuując zapytała w sprawie prac przy nawierzchni ścieżek w parku Kępa Potocka. 
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska w kwestii działek rekreacyjnych przekazała, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami działek. Następnie zaznaczyła, że plan ogólny nie zakłada likwidacji działek. Później dodała, że będzie monitorowała tę sprawę. 
Radny Adam Buława poinformował, że Komisja Samorządności i Dialogu Społecznego będzie przygotowywać projekt Stanowiska Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy dotyczący planu ogólnego, w którym będzie możliwość zamieszczenia wniosku w sprawie utrzymania terenu działek.
Radna Izabela Rychter poprosiła o informację w sprawie terminu wymiany siatki na boisku przy Szkole Podstawowej przy ul. Anny German. 
Radna Jolanta Zjawińska ponowiła wcześniej zadane pytania. Następnie zapytała w sprawie dopisania radnych do składu osobowego Komisji Budżetu. Następnie poruszyła sprawę powrotu do dyskusji dotyczącej powołania Komisji Etyki Rady Dzielnicy.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski powiedział, że ustaleniem z konwentu było to, że sprawa Komisji Etyki wróci w sierpniu. Następnie dodał, że radna poruszyła temat Komisji Etyki w lipcu, przez co złamała ustalenia.
Radna Maria Janiak zapytała o plan pracy Rady Dzielnicy.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski zaznaczył, że w przedmiotowej sprawie przesyłany był mail do przewodniczących komisji. 
Radny Tomasz Michałowski podziękował Zarządowi Dzielnicy za zaangażowanie w obchody 80. rocznicy Powstania Warszawskiego na Żoliborzu. Później poprosił o informację w sprawie finansowania wystawy i oprowadzania kuratorskiego po wystawie w Forcie Sokolnickiego. Radny zapytał również o możliwość przywrócenia finansowania przez Urząd Dzielnicy oświetlenia wież Kościoła pw. św. Stanisława Kostki w związku ze zbliżającą się 40. rocznicą śmierci bł. ks. Jerzego Popiełuszki.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska odpowiedziała, że Premier RP Mateusz Morawiecki zakazał finansowania obiektów, które nie podlegają pod Urząd Dzielnicy.
Zastępca Burmistrza Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tomasz Mielcarz na pytanie dotyczące wystawy w Forcie Sokolnickiego odpowiedział, że przygotuje odpowiedź na piśmie. Następnie dodał, że został pozyskany sponsor zewnętrzny. Następnie w odniesieniu do pytania radnej Joanny Cicheckiej dotyczącego prac w parku Kępa Potocka wyjaśnił, że zakres tamtejszych prac był realizowany pod nadzorem Wydziału Ochrony Środowiska.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tadeusz Müller zapytał, czy jest możliwość usuwania zalegających w okolicach liści topól w związku z panującą suszą glebową. Kontynuując zapytał, czy podjęto już działania w sprawie wykonania kosztorysu transmisji posiedzeń komisji Rady Dzielnicy.
Zastępca Burmistrza Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tomasz Mielcarz w sprawie usuwania liści podkreślił, że co do zasady nadmiar liści jest wygarniany. Później dodał, że paradoksalnie pozostawienie liści pod drzewami pomaga im przetrwać suszę.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska odpowiedziała, że w tym roku Urząd Dzielnicy nie ma środków na finansowanie transmisji z posiedzeń komisji Rady Dzielnicy, ponieważ pojawiła się konieczność wygospodarowania dodatkowych środków budżetowych na wyższe diety dla radnych. 
Ad. 10
Radna Jolanta Zjawińska ponowiła zadane wcześniej pytania. Później poruszyła temat Polskiej Prezydencji w Unii Europejskiej i przygotowania ulic oraz terenu w pobliżu Cytadeli Warszawskiej, gdzie jak podała będzie się odbywała większość uroczystości. Radna zapytała o możliwość wykorzystania tzw. specustawy w zakresie przeprowadzenia koniecznych remontów oraz poprosiła o pozyskanie środków na remonty dróg w związku z wydarzeniem.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska stwierdziła, że nie chciałaby korzystać z tzw. specustawy. Następnie poinformowała, że Urząd Dzielnicy nie posiada środków na ten cel.
Zastępca Burmistrza Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tomasz Mielcarz poinformował, że Urząd Dzielnicy prowadząc tok inwestycyjny jest zobowiązany do prowadzenia uzgodnień z gestorami sieci podziemnych, więc specustawa nie spowoduje przyspieszenia toku inwestycyjnego. Kontynuując przekazał, że Polska Prezydencja w Unii Europejskiej będzie mieć miejsce na terenie Cytadeli Warszawskiej w I połowie 2025 roku. Później dodał, że nie można działać pochopnie w tym zakresie, ponieważ jest to obiekt zabytkowy.
W dalszej dyskusji udział wzięli: radna Jolanta Zjawińska oraz Zastępca Burmistrza Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tomasz Mielcarz.
Radna Maria Janiak poinformowała, że radni nie są od pozyskiwania środków, a rolą radnych jest opiniowanie decyzji Zarządu Dzielnicy i chociażby monitorowanie zmian budżetowych. Następnie odniosła się do sprawy zwołania posiedzenia Komisji Budżetu.
Przewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Wiktor Jasionowski zachęcił radnych do lektury statutu dzielnicy.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tadeusz Müller wypowiedział się w sprawie lex deweloper przy ul. Mickiewicza 63.
Radna Monika Kurowska poinformowała, że pomyliła się w głosowaniu w sprawie dodania do porządku obrad dotyczącego przyjęcia stanowiska w sprawie protestu przeciwko realizacji inwestycji mieszkaniowej polegającej na budowie budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Adama Mickiewicza 63 na podstawie ustawy z dnia 5 lipca 2018 r. o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji mieszkaniowych oraz inwestycji towarzyszących. Następnie powiedziała, że żadna z petycji mieszkańców w sprawie lex deweloper nie została formalnie zgłoszona do Rady Dzielnicy.
Burmistrz Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Renata Kozłowska powiedziała, że deweloper wykorzystał okres, w którym radna Senior ogłosiła miesięczną przerwę w obradach. Później dodała, że nigdy się nie zdarzyło, aby deweloper omijał udział w posiedzeniu komisji.
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tadeusz Müller przekazał, że konsekwencją głosowania z 19 czerwca 2024 r. jest nieuwzględnienie głosów mieszkańców w sprawie inwestycji w trybie lex deweloper przy ul. Mickiewicza 63. Następnie podsumował dyskusję dotyczącą zwołania posiedzenia Komisji Budżetu.
Radna Barbara Jędrzejczyk wskazała, że pomysł zastosowania tzw. specustawy w sprawie przeprowadzenia remontu ulic znajdujących się na terenie osiedla Cytadela Południowa w związku z Polską Prezydencją w Unii Europejskiej na terenie Cytadeli Warszawskiej jest nietrafiony.
Radna Jolanta Zjawińska wskazała, że według niej jest możliwość poprawy oznakowania drogi dojścia od dworca kolejowego Warszawa Gdańska do Cytadeli Warszawskiej. Kontynuując sprostowała słowa Wiceprzewodniczącego Rady Dzielnicy Tadeusza Müllera w sprawie osób wnioskujących o podjęcie stanowiska dotyczącego lex deweloper przy ul. Mickiewicza.
Zastępca Burmistrza Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Tomasz Mielcarz w sprawie oznakowania wokół Cytadeli Warszawskiej dodał, że poprosił o uszczegółowienie wypowiedzi i w sprawie punktów, w których zlokalizowane są tablice informacyjne.
Radna Barbara Jędrzejczyk w odniesieniu do wypowiedzi radnej Jolanty Zjawińskiej stwierdziła, że 4 miesiące to zbyt krótko, aby dobrze przeprowadzić remont. 
Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy Grzegorz Hlebowicz stwierdził, że specustawa nie pomoże w remoncie. Następnie przekazał, że na remont trzeba znaleźć pieniądze. Następnie podkreślił, że najpierw trzeba zapytać organizatorów Polskiej Prezydencji w Unii Europejskiej o to, który fragment drogi chcieliby wyremontować oraz czy mają na to fundusze. Na koniec w odniesieniu do wypowiedzi radnej Barbary Jędrzejczyk powiedział, że 4 miesiące to wystarczający czas na przeprowadzenie remontu.
Na tym zakończono obrady IV Sesji Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy.
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