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STANOWISKO NR  /2025
RADY DZIELNICY ŻOLIBORZ M.ST. WARSZAWY
z     maja 2025 r.

w sprawie powołania placówki wsparcia psychologicznego dla dzieci
Rada Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy rekomenduje Zarządowi Dzielnicy, aby na podstawie Ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. (Dz.U. 2017 poz. 59 ze zm.) podjął działania mające na celu utworzenie na terenie Dzielnicy Żoliborz placówki wsparcia psychologiczno-pedagogicznego dla dzieci.
Problemy psychiczne wśród najmłodszych stają się coraz poważniejszym wyzwaniem społecznym. Coraz więcej dzieci zmaga się z depresją, lękami oraz zaburzeniami emocjonalnymi. Opóźniona diagnoza i interwencja ograniczają możliwości skutecznej pomocy, co prowadzi do pogłębiania się trudności. Publiczne placówki psychologiczne są przepełnione, a prywatne konsultacje często zbyt kosztowne, co utrudnia dostęp do specjalistycznego wsparcia dla wielu rodzin.
Mając na uwadze rosnącą liczbę dzieci wymagających pomocy psychologicznej, konieczne jest zapewnienie im lepszego dostępu do specjalistów oraz stworzenie przestrzeni przyjaznej diagnozie i terapii. Utworzenie placówki psychologicznej na Żoliborzu znacząco poprawiłoby dostępność oraz jakość wsparcia dla najmłodszych mieszkańców dzielnicy.
Utworzenie nowej poradni dla dzieci w wieku przedszkolnym przyniosłoby szereg korzyści. W tym wieku zauważa się pierwsze trudności emocjonalne i rozwojowe u dzieci, dlatego dostęp i opieka specjalistów ułatwiłaby podjęcie odpowiednich działań na wczesnym etapie życia dzieci. Nowa placówka i jej kadra stanowić będzie również wsparcie dla rodziców oraz pracowników przedszkoli oraz umożliwi szybsze i skuteczne udzielanie porad i organizowanie warsztatów edukacyjnych. Przyczyni się to do lepszego wsparcia zarówno dla dzieci, jak i ich opiekunów. Rada Dzielnicy uważa za konieczne dalsze eliminowanie bariery w dostępie do terapii i zapewnienie wsparcia w bezpiecznym środowisku.
Wprowadzenie takiego rozwiązania przyczyniłoby się do poprawy jakości życia dzieci i ich rodzin, a także do zwiększenia świadomości w zakresie zdrowia psychicznego w naszej społeczności.
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