UZASADNIENIE
projektu uchwały Rady Miasta Stołecznego Warszawy
w sprawie nadania nazwy obiektowi miejskiemu w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy
Przedłożony do akceptacji Rady m.st. Warszawy projekt uchwały w sprawie nadania nazwy obiektowi miejskiemu w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy został przygotowany w związku z potrzebą doprowadzenia do zgodności stanu prawnego ze stanem faktycznym w zakresie obowiązywania nazwy ulica Żelazowska dla ulicy łączącej Aleję Armii Krajowej z ulicą Włościańską.
Nazwa ulica Żelazowska jest nazwą przedwojenną, która funkcjonowała dla drogi biegnącej od ulicy Gąbińskiej w kierunku północno-wschodnim. Urzędowe Spisy ulic i placów m.st. Warszawy z lat 1960-1969 określają jej przebieg jako: „Gąbińska – na płn. wsch.”. W wyniku zmian w zagospodarowaniu przestrzennym ulica ta przestała istnieć w terenie i znalazła się w wykazie ulic skasowanych, stanowiących Uzupełnienie nr 5 z maja 1972 r. do Spisu ulic i placów m.st. Warszawy wg stanu na dzień 30 kwietnia 1969 r.
Po wybudowaniu w latach 90. XX wieku Alei Armii Krajowej, pod nazwą ulica Żelazowska zaczęła funkcjonować ulica łącząca aleję z ulicą Włościańską, w niedalekiej odległości od pierwotnego przebiegu ulicy Żelazowskiej. Zasadne jest oficjalne nadanie tej nazwy w nowym przebiegu tak, aby doprowadzić do zgodności stan faktyczny ze stanem prawnym.
Nazwa ulica Żelazowska formalnie obowiązuje na terenie m.st. Warszawy, zatem nie podlega wpisowi do Banku nazw m.st. Warszawy (Żelazów  wieś w Polsce położona w województwie mazowieckim, w powiecie węgrowskim, w gminie Korytnica oraz wieś w Polsce położona w województwie dolnośląskim, w powiecie świdnickim, w gminie Strzegom, źródło: Wikipedia).
[bookmark: _GoBack]Droga, o której mowa w projekcie uchwały, stanowi obiekt miejski w rozumieniu § 2 ust. 1 pkt 1 uchwały nr LV/1383/2017 z dnia 21 września 2017 r. w sprawie nazewnictwa obiektów miejskich (Dz. Urz. Woj. Maz. poz. 8402, dalej jako „Uchwała Nazewnicza”) i jest drogą publiczną w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 889). 
Droga ta przebiega w granicach działek ewidencyjnych nr 7/2, 9 i 12/1 w obrębie 7-02-01, stanowiących własność Skarbu Państwa, której zarząd sprawuje Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.
Procedura nadania nazwy została wszczęta przez Prezydenta m.st. Warszawy z własnej inicjatywy, na podstawie § 17 ust. 1 Uchwały Nazewniczej w zw. z § 29 ust. 2 pkt 4 Statutu m.st. Warszawy, a projekt uchwały spełnia wymogi określone w § 11-13 Uchwały Nazewniczej.
Uchwała ma charakter porządkujący, nie powoduje zmian w adresach i nie generuje kosztów dla m.st. Warszawy.
Opinie:
1. Opinia Zespołu Nazewnictwa Miejskiego – pozytywna (posiedzenie 14 maja 2025 r.)
2. Opinia Komisji ds. Nazewnictwa Miejskiego Rady m.st. Warszawy – pozytywna (posiedzenie 4 czerwca 2025 r.)
3. Opinia Rady Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy – 
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