UZASADNIENIE
projektu uchwały Rady Miasta Stołecznego Warszawy
w sprawie zniesienia nazwy obiektu miejskiego w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy
Przedłożony do akceptacji Rady m.st. Warszawy projekt uchwały w sprawie zniesienia nazwy obiektu miejskiego w Dzielnicy Żoliborz m.st. Warszawy dotyczy nieistniejącego odcinka ulicy Braci Załuskich pomiędzy ulicami Włościańską i Ogólną, ma charakter porządkujący i został przygotowany w związku z potrzebą uporządkowania zasięgu ulicy Braci Załuskich tak, aby stan prawny i faktyczny odpowiadały sobie.
Nazwa ulica Braci Załuskich została nadana ulicy biegnącej od ulicy projektowanej o nazwie roboczej „Trasa N-S” do ulicy Włościańskiej, uchwałą nr 28 Rady Narodowej m.st. Warszawy z dnia 24  listopada 1961 r. w sprawie nadania nazw ulicom (Dz. Urz. Rady Narodowej m.st. Warszawy nr 22, poz. 96). W spisach ulic i placów m.st. Warszawy z lat 1965-1969 zasięg tej ulicy jest określony jako: W. Broniewskiego – Włościańska. W uzupełnieniu nr 4 – „Zmiany w przebiegu ulic okres maj 1971 – maj 1972” do Spisu ulic i placów m.st. Warszawy wg stanu na 30 kwietnia 1969 r. przedłużono zasięg tej ulicy do ulicy Ogólnej – wg urzędowego Spisu ulic i placów m.st. Warszawy z 1975 roku zasięg ulicy Braci Załuskich to: W. Broniewskiego – Ogólna.
Na podstawie archiwalnych zdjęć lotniczych nie można jednoznacznie zlokalizować odcinka tej drogi pomiędzy ulicami Włościańską i Ogólną, którego dotyczy projekt uchwały. Obecnie, w wyniku zmian zagospodarowania przestrzennego, fragment drogi o wskazanym zasięgu nie istnieje w terenie. Fakt ten, z uwagi na spełnienie przesłanki wskazanej w § 23 uchwały nr LV/1383/2017 z dnia 21 września 2017 r. w sprawie nazewnictwa obiektów miejskich (Dz. Urz. Woj. Maz. poz. 8402, dalej jako „Uchwała Nazewnicza”), umożliwia oficjalne usunięcie nazwy z omawianego fragmentu drogi. Zniesienie nazwy obiektu miejskiego jest bowiem możliwe w razie zniszczenia, rozbiórki lub utraty przez obiekt charakteru obiektu miejskiego z innego powodu lub gdy używanie dotychczasowej nazwy stało się bezprzedmiotowe z jakichkolwiek innych przyczyn. 
Do dnia 9 października 2005 r., tj. do nowelizacji art. 18 ust. 2 pkt 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465, z późn. zm.) dokonanej ustawą z dnia 28 lipca 2005 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o drogach publicznych (Dz. U. z 2005 r. nr 172 poz. 1441), nadanie nazwy we właściwym trybie mogło dotyczyć wyłącznie ulic i placów publicznych (ogólnie dostępnych). W związku z powyższym ulica Braci Załuskich w dniu nadania nazwy stanowiła obiekt miejski w rozumieniu § 2 ust. 1 pkt 1 Uchwały Nazewniczej. Według aktualnych danych, odcinek ulicy Braci Załuskich, któremu znosi się nazwę nie stanowi drogi publicznej w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 889).
Procedura zniesienia nazwy została wszczęta przez Prezydenta m.st. Warszawy z własnej inicjatywy, na podstawie § 17 ust. 1 w zw. z § 23 i 25 ust. 1 Uchwały Nazewniczej oraz w zw. z § 29 ust. 2 pkt 4 Statutu m.st. Warszawy, a projekt uchwały spełnia wymogi określone w § 11-13 i 25 Uchwały Nazewniczej.
Uchwała ma charakter porządkujący, nie powoduje zmian w adresach i nie generuje kosztów dla m.st. Warszawy.
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